

# 香港民主發展符合實際

全國政協委員、香港中華總商會副會長 張學修

參政議政

國務院新聞辦公室27日舉行吹風會，邀請權威專家解讀《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書。會上再次清晰地闡明，中國政府是香港民主制度的設計者、創立者、維護者和推進者，是全體香港市民根本利益的守護者，今天的香港已經從過往的慘痛教訓中覺醒，摒棄了盲目追求西方式民主的迷思，踏上發展符合香港實際的優質民主康莊大道。香港發展民主，符合實際，是必由之路，也是應有之義，絕不容外國圍剿。

## 走適合自己的民主路

一直以來，西方一些國家不斷插手干預香港的民主發展，尤其在第七屆立法會選舉圓滿結束後，更是污蔑抹黑新的選舉制度削弱了香港在「一國兩制」下的高度自治。對此，正如專家表示，「這還是老殖民主義心態在作祟，西方中心主義在作祟，體現了他們的傲慢與偏見」。民主是全人類的共同價值，是各國人民的權利，絕不是西方的專利。西方民主實踐近幾年已經充分暴露出嚴重虛偽性、劣根性、危險性，世人愈來愈清楚地看到，西方的民主並不是真正的人民當

家作主；而是政客作主、資本作主、金錢作主，人民的利益並沒有真的得到保障。

以自詡為「民主燈塔」的美國為例，近兩年來鬧劇頻頻，先是將政治凌駕於抗疫之上，導致其國內死亡率和確診率均列世界第一；再來是選舉後發生「衝擊國會事件」，導致民眾受傷和死亡。其民主制度已受到質疑，各國對美式民主的信心斷崖式下跌，連美國自己的民眾都開始不信任美式民主。在這種情況下，美國仍然繼續無視自身民主制度的結構性缺陷與國內民主實踐的不足，致力於玩政治把戲，召開所謂「民主峰會」、污蔑香港新選制，以自己的尺度評判他國，迫使他國照搬自己的政治制度、民主模式，這是反民主的。

只有走出西方式民主的迷思，堅定不移走適合自己的路，香港的民主發展才能開步向前。什麼樣的民主制度適合香港，還得回到「一國兩制」這個出發點。「一國兩制」和香港的民主發展不是並列的關係，「一國兩制」是香港民主發展的前提與根本保障，香港的民主是「一國」前提下的民主。過去幾年，境內外的反中亂港勢力在香港打着「民主」的旗號製造混亂，企圖將香港的民主發展引入歧途，所幸中央在

「一國兩制」方針的指引下，及時採取一系列措施，盡一切努力保障香港社會穩定、維護香港的民主制度。中央落實國安法和新選制後，止暴治亂成效明顯，社會逐漸走出「泛政治化」的陰霾，百姓安居樂業，恢復以往平靜與和諧。在香港由亂及治、由治及興的過程中，我們可以感受到，中國共產黨和中國政府堅守「一國兩制」的初心使命堅定不移，建設符合香港實際優質民主的決心也堅定不移。

正所謂，「鞋子合不合適，只有腳知道」。香港的民主到底好不好，不符合實際，民眾是最有發言權的。在剛剛過去的第七屆立法會選舉中，香港市民用實際行動粉碎了一些外部勢力針對選舉的謊言與污蔑，反映了整個香港社會思安思定、拒絕反中亂港勢力干涉的集體民意和人心所向。不少西方國家批評「愛國者治港」是搞「清一色」，這樣的想法是膚淺並錯誤的，相反，「愛國者治港」恰恰就是為了呈現一個理性、務實、專業的立法會，保證香港社會各界能夠更好地發聲，並不意味著不允許持不同政見者、不同政策主張者的存在。

衆所周知，香港是一個多元社會，在公共政策、法律的制訂和一些重大問題上，社會各界有着不同政

見和看法，甚至出現一些尖銳的批評，這些都是正常的。「愛國者治港」強調的是讓反中亂港分子出局，留下真正為香港和市民利益着想的人，是讓真正的心建設香港的人來討論香港問題。從選舉結果中我們看到，各議員背景各異，來自不同界別、不同專業、不同階層，極具包容性和多樣性，是「五光十色」的，他們在「愛國愛港」的前提下，能夠更好地代表民意，將不同的聲音帶入議會理性議政。香港過去的選舉都被別有用心之人操控，現在終於還權於民，讓市民自由選擇心目中合格的議員，真正做到「人民當家作主」。這場選舉是香港走向良政善治的新起點和里程碑，不懷好意的西方政客和亂港分子愈是想搞亂香港，中國政府和香港民眾就愈是有決心讓香港恢復秩序，走上持久穩定的發展道路。

根據憲法和基本法，中央擁有香港民主發展的主導權和決定權，事實也證明了，只有中央主導，香港的民主才能符合實際，健康、穩定、可持續地發展。習近平主席曾經強調：「民主是全人類的共同價值，是中國共產黨和中國人民始終不渝堅持的重要理念。」中央政府堅定支持香港特區民主向前發展，決心世所共鑒，成就有目共睹。香港已經開啓了民主發展的新紀元，接下來必須始終著眼於「一國兩制」下國家和香港發展的全局，聚焦於人民民主這面旗幟，才能真正理解香港民主發展的歷史真相與現實實踐，更好地把握香港民主發展的經驗教訓與內在規律。我們期待，在特區政府和社會各界共同努力下，定能不斷推動香港民主向前發展，畫出符合香港根本利益的最大同心圓，將具有香港特色的民主之路愈走愈好！

# 嚴防輸入 動態清零

周八駿

鑪峰遠眺



習近平主席接受香港特別行政區行政長官林鄭月娥遞職時肯定香港防抗新冠肺炎疫情的成就。值得重視的是，行政長官在遞職後會見記者時表示，香港與內地恢復人員正常往來仍無確切時間。我以為，面對 Omicron 肆虐，香港「嚴防輸入，動態清零」須再下工夫。有一種觀點稱，香港是國際大都會，必須盡快與國際社會恢復人員正常往來。問題是，環視全球，除中國外，哪個國家實現了成功抗疫？

是，面對 Omicron 變種病毒突襲而陷入驚慌，就證明這些國家實施「與病毒共存」方略是錯的。

從長遠看，新冠病毒及其變種會與人類共存，人類不僅必須研製出並普及接種成熟疫苗，而且必須研製出特效藥。在這兩項條件不具備時，必須實施「動態清零」方略。

何謂「動態清零」？2021年12月1日新華社發表其記者專訪國家衛健委主任馬曉偉的內容。馬曉偉關於「動態清零」的解釋是：在疫情沒有擴散之前，或者感染者還不具備傳播能力之前，把密接者、次密接者找到，把可能的感染者提前管控制住，力爭用1個潛伏期左右時間亦即在14日內控制住疫情傳播。

## 西方國家抗疫上犯兩大錯誤

中國具備「動態清零」的能力，所以，應對 Omicron 毫不慌張。其他哪一個國家也能做到，香港可以與其恢復人員正常往來。然而，由於美國等西方國家在防抗新冠肺炎疫情上犯兩個重大錯誤，這些國家本

身和全球廣泛地區防疫疫情，距「動態清零」境界甚遠。所以，香港必須堅持「嚴防輸入」，同時，堅持「動態清零」。

美國等西方國家在防抗疫情上犯哪兩個重大錯誤？一是置個人自由於公共衛生之上。

個人自由與個人的健康和生命安全比，何者更重要？答案無疑是後者。但是，美國等西方國家不少人以為自己不一定感染病毒，於是，反對為公共衛生而限制個人自由。道理是不難講清楚的，關鍵在於西方社會制度包括所謂民主政制，使執政黨或者無力或者不願為公共衛生而限制個人（選民）自由。

香港2020年基本仿效西方，2021年1月以後逐步向內地防疫疫情方略靠攏。我相信，其他一些國家經過抗疫挫折的教訓，將會承認中國成功經驗。但是，西方國家固於社會制度包括政治體制，恐怕很難做到「動態清零」。

美國等西方國家在疫苗生產和分配上自私，是其另一個重大錯誤。

世界衛生組織一再指出，全球必須在2021年底實現40%人口接種疫苗。按全球疫苗生產能力，如果公平分配，那麼，只要4個月就可實現。然而，2021年即將結束，尚有約一百個國家沒有達到其四成人口接種疫苗的目標。非洲每4名醫護人員中，只有1人接種了疫苗。在 Omicron 肆虐的南非，疫苗完全接種率只有24%。另一方面，全球三分之一人口已完全接種疫苗。2021年10月7日，在與世衛組織秘書長譚德塞一起線上舉行的記者會上，聯合國秘書長古特雷斯指出，富有國家霸佔新冠疫苗的行為，是「不道德而且愚蠢的」，阻止貧窮國家取得疫苗可能會破壞它們自身抵禦疫情大流行的能力。世衛組織秘書長譚德塞指出，疫苗公平「不是慈善」，而是符合「每個國家的最佳利益」，因為所有國家都在與新冠大流行作鬥爭。「沒有一個國家可以通過（自己）接種疫苗來擺脫疫情。疫苗不平等現象存在的時間愈長，這種病毒就愈有機會以我們無法預測或預防的方式傳播和演變。我們都在一起。」

但是，美國等西方國家私自行為，迫使我們——中國包括香港，必須堅持「嚴防輸入、動態清零」。同時，盡我們能力援助發展中國家抗疫。國家主席習近平2021年11月29日宣布，為實現非洲聯盟的2022年60%非洲人口接種新冠疫苗的目標，中國將再向非洲提供10億劑新冠疫苗，展示大國擔當。

# 湖南宜章縣：「兩茶一橙」暢銷粵港澳

近日，本報記者走進湖南省郴州市對接粵港澳大灣區的最前沿——宜章縣，「解放思想、先行先試、敢闖敢試敢幹」的勁頭處處彰顯。無論是招商引資，還是產業發展，無論是優化營商環境，還是提升接待水平，宜章縣均積極主動學習借鑒粵港澳大灣區的好做法、好經驗，細節之處，盡顯用心。

李銀明 唐勇平 李榮華 陳品斌 鍾四平

地處五嶺山脈、羅霄山脈交匯的宜章縣是一塊投資興業的福地，宜居宜遊的淨土，是湖南對接粵港澳大灣區的橋頭堡，湘粵港澳區域合作示範區的主陣地。近年來，宜章縣堅持「紅色+綠色」發展理念，依託豐富的紅色文化資源和綠色生態資源發展鄉村旅遊，推動紅色旅遊與鄉村旅遊融合發展，提升了全域旅游發展水平。全縣以茶葉、油茶、臍橙為生，種植臍橙27萬多畝、油茶10.6萬畝、茶葉6.6萬畝，帶動了以賞花、採摘、品果為主的鄉村遊，「宜章紅茶」「宜章油茶」「宜章臍橙」成為響譽當當的區域品牌，產值超百億元。同時，宜章「兩茶一橙」深受粵港澳大灣區消費者歡迎。

## 「宜章紅茶」助力鄉村振興譜新篇

近日，從長沙舉行的2021第十三屆湖南茶業博覽會上傳來喜訊，宜章縣榮獲2021湖南茶業鄉村振興「十大重點縣」榮譽稱號，是郴州市唯一獲此殊榮的縣市區。

湘南之南，常年雲霧籠罩的莽山上，生出「條索勻稱、飽滿清晰、奶香濃郁」的莽山紅茶，寫就着「莽山怡情、山茶養生」的佳話。倚靠大自然的厚愛，宜章縣以茶產業為基礎，以茶文化為依託，致力於打造好「莽山紅茶」區域公用品牌。如今，莽山紅茶正走在「三茶統籌」的大道上，開啓着鄉村致富奔小康、振興展新顏的「幸福畫卷」，是耀耀於「湖南紅茶」的富民之茶、幸福之茶。

宜章是湖南紅茶重點產區。近年來，宜章縣委、縣政府高度重視茶產業發展，縣財政每年投入近千萬，整合投入涉農資金近億元，立足得天獨厚的茶資源、源遠流長的茶文化，將茶產業作為全縣的支柱產業、富民產業來打造和培育，茶產業持續保持健康快速發展。目前，全縣茶葉面積6.6萬畝，年產量1700噸、產值5億元，培育省級龍頭企

業4家，建設高標準千畝示範基地8個，近2萬建檔立卡貧困人口依靠茶產業成功脫貧。

種植的茶樹品種有早期種植的福雲六號、福鼎大白茶、白毫早等，還有近年來引進的「樞葉齊」「萍雲11號」「黃金茶1號」「英紅九號」「金觀音」「碧香早」等優良品種，良種面積佔茶園總面積的60%以上，這些茶葉深受粵港澳大灣區市民喜愛。

宜章茶葉產業邁出由增產到提質的大步伐，躋身「全國茶業百強縣」「湖南茶葉十億產業十強縣」「2021年湖南茶業鄉村振興十大重點縣」！

## 「宜章油茶」將打造成中國特色茶油品牌

12月2日，宜章縣舉行了第三屆黃師浩文化旅遊節暨宜章縣首屆紅色文化旅遊節、首屆茶油節。節會選址宜章縣石虎山景區，並融合「紅色+綠色」文旅要素，旨在進一步促進全縣文旅產業和油茶產業融合發展，助力鄉村振興。

據了解，油茶是宜章縣的傳統產業，早在南宋時期就開始大量人工栽培油茶林。最高峰時期油茶種植面積達30萬畝，佔林地總面積16.9%。根據市場需求及林業經濟發展謀劃，2008年，該縣選出了「穩基礎、保提高、促發展」油茶發展三步走，縣政府每年統籌整合項目資金1200萬元用於扶持油茶產業發展，種植油茶按600元/畝獎勵；縣林業局帶領農戶對低產油茶林進行改造、墾復新油茶基地，依託鞏固退耕還林、十萬畝生態營造林、省級油茶發展等項目新造油茶林4萬餘畝。

2017年成立了縣油茶協會，目前全縣從事油茶產業種植企業66家，專業合作社26家，種植大戶56家，省級林業龍頭企業28家，小作坊31家，參與產業扶貧的企業11家，對接貧困戶3000多戶，幫扶受益人口1萬多人。每年解決勞動就業近2萬人。投資1000多萬元，建設了油茶精深加工廠，初步形成了以「皓山香」品牌為主的油茶品牌，並逐步打入市場。縣油茶協會正在申請



宜章「莽山紅茶」基地

「宜章油茶」地理標標，已報國家工商總局備案。目前全縣油茶種植面積10.7萬畝，計劃到2025年達15萬畝。2021年全縣採摘油茶鮮果16769噸，產油茶籽4300噸，茶油約1200噸。

## 一個宜章臍橙 為何可以賣到18港幣？

一年好景君須記，最是橙黃橘綠時。宜章城西萬畝生態農業示範園一派繁忙景象，滿園的橙香飄散開來，果兒掛滿枝頭，鑲嵌於綠葉中。

採摘、搬運、裝箱……果農們忙得熱火朝天，大家沉浸在豐收的喜悅中。

記者在郴州展翔宜章臍橙產業園現場看到，去年剛投入使用的商品化處理生產線正開足馬力運行。生產線分選臍橙顏色、尺寸、大小、重量、表面瑕疵、糖酸度檢測都是全自動完成。為了提升產品市場優勢，產業園今年又新增了包裝平台等設備。

郴州展翔綠色農業有限公司副總經理黃麗華告訴記者，臍橙銷往粵港澳大灣區、長三角地區及北京等大城市，目前以香港市場為主。在香港每個臍橙可以賣到10-18元港幣，2019年香港銷售30萬斤，2020年銷售130萬斤，今年估計可以銷售250萬斤，銷量連年翻倍增長。品質得到香港市場的認可和香港市民的喜愛。中國的有機認證已在辦理，出口的產品獲得GLOBAL GAP認證達到歐盟標準。不僅如此，公司的種養模式還吸引了粵港澳遊客親自上門採摘體驗。

12月24日下午，「和橙」品牌中國中部（紅星）首發儀式暨產銷對接活動，在長沙市雨花區紅星全球農批中心果品發布廳成功舉辦。通過推介品鑒，展翔果業與聚果堂簽訂合作協議，現場產銷對接達成意向簽約100萬斤，簽約金額達1000萬元。憑借「生態橙」的種植方式，「和橙」品牌深受香港市

場認可，更成為湖南柑橘界一支新秀。

如今，展翔農業已經成為全國最大的臍橙生產基地，先後被評定為湖南省四A級休閒農業莊園、湖南省現代農業特色（水果）產業園省級示範園、粵港澳大灣區「菜籃子」生產基地、湖南省省級龍頭企業。同時，其旗下「龍蠶」和「和橙」兩個品牌的臍橙獲得綠色食品證書、湖南（郴州）第三屆特色農產品博覽會金獎、「G.A.P.」認證、國家有機食品轉換認證。

宜章是農業農村部規劃的贛南—湘南—桂北臍橙優勢產業帶的主產區，是湖南省柑橘生產重點縣。宜章目前已種植臍橙27.8萬畝，金燦燦的臍橙果，成為當地群眾增收致富的「黃金果」。



宜章臍橙



宜章茶葉種植基地